

人口计生专栏

潢川县吴天玉 荣膺“全国人口和计生十大新闻人物”称号

本报讯(胡晓川 吴世杰)近日,在全国做好人口和计生工作暨中国计生协会成立30周年座谈会上,潢川县计生技术服务站站长吴天玉代表全省基层人口计生工作人员参加了会议,并被授予“全国人口和计生十大新闻人物”光荣称号,受到中共中央政治局常委、国务院副总理李克强等党和国家领导人的亲切接见。

吴天玉是一位普通的基层计生技术服务人员,从事人口计生工作20多年,从最基层做起,从一点一滴做起,坚持带好队伍,搞好服务,创下了万例手术无事故的记录。“真情换满意,爱心永奉献”,这是她常说的一句话,也是在潢川县计生技术服务站显眼处的一句温馨服务标语,她就是这样面对面、坚持不懈地做育龄群众的知心姐妹。吴天玉用自己普普通通、踏踏实实、不畏艰难、勤奋进取的实际行动,塑造了人口计生服务工作者的良好形象,展示了河南人平凡之中的伟大追求、平静之中的满腔热血、平常之中的极强烈责任感的“三平精神”。

漯河区 举办“9·25”大型人口计生宣传纪念活动

本报讯(李 岚)为隆重庆祝中共中央《关于控制我国人口增长问题致全体共产党员、共青团员的公开信》发表30周年,9月25日,漯河区举行了声势浩大的人口计生大型文艺踩街和宣传服务一条街活动。由漯河区7个办事处和驻军某部队共同组建的文艺踩街宣传队,从天伦广场出发,沿关桥、东方红大道到达中山北街。300多人的表演队伍,迎着蒙蒙细雨,热情高涨,声势壮观,秧歌队活泼精彩,锣鼓队声声震天。喜悦的脸庞,明快

平桥区 举办纪念《公开信》发表30周年计生书法摄影展

本报讯(张伟 钟凯)9月25日,平桥区人口计生委、平桥区文联、平桥区摄影家协会联合举办纪念《公开信》发表30周年计生书法摄影展。展出书法作品53幅、摄影作品50张。市人口计生委副主任雷树林、宣传科科长郭四其和平桥区副书记杨成智,区政协主席杨德国,区委常委、宣传部部长熊保良,区政府副区长李杰出席展览。

截至目前,共有500余人参观了这次展览,引起了社会各界的高度关注,将该区纪念“9·25”宣传教育活动推向了高潮。

息县 开展纪念《公开信》发表30周年宣传服务活动

本报讯(房亚平 孟杰)为纪念《公开信》发表30周年,息县人口计生委联合县委组织部、宣传部、团县委、计生协会等单位,扎实开展以“辉煌历程三十年,人口计生展新貌”为主题的计生系列宣传活动。该县一是开展党员、团员带头重温

固始县 采取多种形式纪念《公开信》发表30周年

本报讯(李法春 杨勇)在《公开信》发表30周年之际,固始县人口计生委采取多种形式,开展了隆重的纪念活动。该县一是开展一次宣传咨询活动,免费发放宣传资料、避孕药具,提供生殖健康咨询等优质服务。二是组织一次生殖健康检查,组织县、乡计生技术服务人员,深入村(街、社区)、育龄群众家中,为全县已婚育龄妇女免费进行妇科病普查普治、乳腺病筛查,开展生育、节育、不育随访服务。三是组织一次对独生子女大学生捐助活动,对2010年考取“985工程院校”前10名的独生子女大学生每人奖励2000元。四是重温一次《公开信》内容,进一步加深广大党员、团员及干部群众对《公开信》精神的理解。

商城县 开展四项活动纪念《公开信》发表30周年

本报讯(雷刚)今年9月25日是《公开信》发表30周年纪念日,商城县以此为契机,结合当前中心工作,开展四项活动,营造良好的计生舆论氛围。该县一是开展重温《公开信》活动,邀请部分老领导、先进人物、专家学者等召开座谈会,请他们畅谈《公开信》发表以来人口计生工作的见闻与感想。二是开展科室述职活动,围绕“我为国策做什么”主题,每周安排两个科室述职,认真总结工作,深入查找不足。三是开展社会宣传活动,协调宣传、文化部门,充分发挥文艺团体、民间文化组织的作用,利用社区文化广场、村人口文化大院等阵地,动员社会文艺文化力量,积极开展群众喜闻乐见的文化活动。四是开展庆祝活动,进一步落实好针对独生子女的各项奖励优惠政策。

新县人口计生委 开展纪念《公开信》发表系列庆祝活动

本报讯(杨健)近日,新县人口计生委组织人口计生系统干部职工,开展了“颂国策、迎国庆”系列活动,纪念《公开信》发表30周年。该委开展的系列庆祝活动,一是“我是计生人”诗歌朗诵会精彩纷呈。经过层层选拔,确定8个节目进入决赛,最后决出一等奖1名、二等奖1名、三等奖3名。这些节目都是计生人自编自导,内容真实生动,朗诵声情并茂,深深打动了观众的心。二是“计生国策杯”书法摄影赛技艺精湛。该活动由县文联和人口计生委联合举办,参赛者现场挥毫泼墨,龙凤呈祥,气势恢弘,让参观的群众赞叹不已;摄影作品中有的歌颂新县巨变,有的倡树婚育新风,有的讴歌计生奖扶政策,给人耳目一新的感觉。三是棋类比赛扣人心弦。围棋、象棋、象棋局精彩,有时高潮迭起,有时峰回路转,展现了计生人的聪明和智慧。

竹竿镇 纪念《公开信》发表30周年

本报讯(郭凯 姚波)近日,罗山县竹竿镇认真开展四项活动,隆重纪念《公开信》发表30周年。该镇一是营造宣传氛围。采取多种形式对《公开信》发表30周年进行广泛宣传,进行一次国策教育。二是开展青少年教育活动。组织专业授课教师编写专题教材,在镇中学开展青少年生

上天梯管理区 打造“数字计生”提升工作水平

本报讯(杨大千 杨明辉)今年以来,上天梯管理区以信息化建设为突破口,全力打造“数字计生”,有效提升了整体工作水平。该管理区一是加大投入。投入近10万元购买了7台电脑及相关设备,各股室实现了与省、市之间的信息联通、资源共享。二是搭建信息平台。建立人口管理信

生食用后而引起的一起细菌性食物中毒,属一般突发公共卫生事件。目前检验结果未出,待细菌培养后将出具检验报告。

事件处理完毕后,漯河区卫生局当即责令吴家店镇中心学校对学生食堂进行全面限期整改,要求学校配合卫生院对出院学生跟踪随访。同时该局表示,近日将在全区范围内,对各中小学校再进行一次拉网式监督检查,进一步规范学校食堂的卫生管理。加大执法力度,严肃依法处理违法行为,举一反三,严防类似食物中毒和公共卫生事件的发生。

新县 开展学校食品安全监督检查工作

本报讯(王志刚)新学期伊始,为保证广大师生饮食卫生安全,新县副县长李君、县卫生局局长近日带领卫生监督执法人员,对县城中小学校、幼儿园食堂进行现场监督检查。

该县卫生监督执法人员深入县高中、县职业高中、县高中分校、县一中、县三中等学校食堂,现场检查了各学校食堂整体环境卫生状况、从业人员健康体检情况及个人卫生状况,重点检查了食品原料采购、贮存、登记、使用情况以及索证索票制度落实情况。经查,县城各学校食堂整体环境卫生状况良好,加工操作流程规范,食品原料购货台账登记较齐全,购进米、面、食用油等食品原料时能够规范索取卫生许可证、产品检验报告

商城县 规范医疗卫生行业收费行为

本报讯(王湘福)近日,商城县召开卫生系统行风建设暨治理乱收费工作会议,开展治理卫生行业乱收费专项治理工作,严格执行省发改委、省卫生厅联合制定的医疗服务价格收费标准,规范医疗卫生行业收费行为。一是一查到底,所有收费项目要公示上墙,接受社会监督,不留后路。三是从严查乱收费行为。一是抓紧查纠。医疗卫生单位彻底清查本单位的所有收费是不是符合标准,不心存侥幸。二是坚决查纠。下定决心,坚决制止和纠正各种乱检查、乱加价、乱收费行为,一查到底,所有收费项目



信阳职业技术学院附属医院为确保本院国庆节期间的安全,于近日组成安全排查小组,就全院的医疗安全以及消防、保卫、水电、设备、药品、车辆、基建、网络、财务等方面进行全面排查。图为该院院长王健(右三)、副院长张向东(左二)在病区检查指导工作。邓冬梅 朱晓红 摄



为了让孩子们的学习、生活不受“红眼病”影响,连日来,浙河区双井中心学校及时给学生讲解“红眼病”的防治知识,认真做好校园内消毒、晨检等工作,培养学生良好的卫生习惯,发现有发病现象的,及时隔离。图为老师正在给学生讲解防治“红眼病”知识。陆丽军 马宝珠 摄

健康知识

4.为什么麻疹疫苗常规免疫在8月龄儿童开始接种? 一般认为出生后8个月内儿童体内还有母传抗体,能够对麻疹起到较好的保护作用,多数儿童不会感染麻疹病毒,而8个月后,母传抗体逐渐消失,免疫力也随之消失。而且有研究表明8月龄前接种麻疹疫苗的免疫成功率要低于8月龄时接种的免疫成功率,因此将麻疹疫苗常规免疫在8月龄开始接种。

积极应对一起农村学校食物中毒事件

疾控中心主任、区卫生监督所所长以及吴家店镇党委、镇政府的主要负责人及时赶到事发学校,指挥组织协调中毒学生的救治及现场处置,并立即启动“漯河区突发公共卫生事件应急预案”。该区8名卫生监督人员和3名防疫检验专业人员在第一时间内赶赴事发学校,及时开展流行病学调查,采集食堂剩余饭菜、餐具、炊具和学生呕吐物等样品。镇中心卫生院对学生进行治疗,市第三人民医院派出内科专家指导救治工作。截至当天下午5时许,发病的55名学生已全部治愈出院。

市中医院 组织老党员开展红色教育活动

本报讯(张胜文)9月18日,市中医院党总支组织医院30余位离退休老党员,在院党总支副书记、副院长李柏林的带领下,到罗山县何家冲、红色首府新县,开展了一次“走红军路,接受红色教育,保持共产党员先进性”的主题教育活动。该院参加主题教育活动的老党员来到红25军长征出发地——罗山

光山县 开展麻疹疫苗强化免疫“回头看”活动

本报讯(潘明生)光山县卫生局日前发出通知,要求各乡镇(办事处)认真做好麻疹疫苗强化免疫“回头看”活动,充分利用“双节”期间亲人回家团聚的有利时机,做好返乡儿童的查漏补种工作。本次麻疹疫苗强化免疫接种活动,该县共摸底登记目标儿童150035人,截至9月20日,共完成接

平桥区卫生局 开展常见病中医药推广项目培训工作

本报讯(杨非 杨慧君)连日来,平桥区卫生局扎实开展基层常见病多发病中医药适宜技术推广项目培训工作,科学制订项目工作实施方案,从区人民医院、区中医院选派了8名热爱中医学事业、工作上进、能够完成教学任务、具有主治医师以上职称的中医执业医师,分4期参

光山县卫生局 严查非法鉴定胎儿性别行为

本报讯(李德友 饶显杰)9月份以来,光山县卫生局出动执法人员20人次、车辆6台次,对非法鉴定胎儿性别行为进行了突击检查。该局对群众举报有非法鉴定胎儿性别行为的泼陂河镇椿树店街刘世刚诊所进行了三次蹲点暗

淮滨县人民医院 开展优质服务百日竞赛活动

本报讯(陈加海)9月21日,淮滨县人民医院召开以“持续改进质量、保障医疗安全”为主题的优质服务百日竞赛活动动员大会,启动优质服务百日竞赛活动。该院院长杜春华在动员大会上要

平桥区卫生局 举办《侵权责任法》培训班

本报讯(严兆军 杨慧君)《侵权责任法》已于2010年7月1日实施,其中第7章对医疗损害责任进行了专门规定。近日,平桥区卫生局举办《侵权责任法》培训班,对局机关干部及辖区各医疗

河南羚锐老区扶贫帮困基金会 再次向西藏阿里捐赠药品

本报讯(胡凌)继2007年参与“天路·爱·无疆”活动,向阿里捐赠药品120余万元,2009年捐赠20余万元药品之后,河南羚锐老区扶贫帮困基金会再施义举,将价值10余万元的药

麻疹强化免疫知识

预防麻疹最有效的办法。除此之外,在麻疹流行期间,尽量少带孩子去公共场所;发现麻疹病人要及时隔离治疗,直到出疹后5天,对接触者应隔离观察2周至3周;麻疹患者停留过的房间应及时打开门窗通风1个小时;加强体育锻炼,提高抗病能力,注意个人卫生。 3. 我国是什么时候开始将麻疹疫苗纳入儿童常规免疫接种的? 将麻疹疫苗纳入常规免疫接种前

后,麻疹发病情况有什么不同? 我国在未实施麻疹疫苗接种以前,几乎每人在一生中都可能患出一次麻疹,而且由于人群普遍没有免疫力,暴发流行很常见,每2年至3年就会发生一次大流行,严重影响了儿童的健康成长。我国1960年自己能生产麻疹疫苗,1965年开始广泛使用国产麻疹减毒疫苗实施预防接种,随着麻疹疫苗的广泛应用,特别是

